
KËRKESË PËR QASJE TË LIRË 

Ju drejtohemi në lidhje me një Njoftim me titull: "Zëvendëskryeministrat Bytyqi dhe 

Nikolovski dhe Ministri Bocvarski inspektojnë aktivitetet e ndërtimit në autostradën 

Rankovce-Kriva Pallankë: Rreth 700 milionë euro në projekte infrastrukturore në 

Verilindje”, të publikuara në ueb-faqen e Qeverisë së Republikës së Maqedonisë së Veriut 

më 09.04.2021. 

Aty thuhet: “Dua të theksoj se po punojmë në mënyrë aktive edhe në pjesën perëndimore 

të Korridorit 8, ku është në ndërtim pjesa e autostradës Kërçovë-Ohër, me vlerë pothuajse 

600 milionë euro, dhe është planifikuar gjithashtu të ndërtohet një zgjidhje e plotë e 

autostradës Qafë Thanë-Strugë dhe Kërçovë-Gostivar-Tetovë. Gjithashtu është planifikuar 

të ndërtohet Korridori Hekurudhor 8 në pjesën perëndimore të vendit, me një seksion të ri 

nga Kërçova në Ohër, për të cilin kemi një projekt të gatshëm, me një projeksion prej rreth 

500 milion euro, dhe për të cilin tashmë po fillojmë të komunikojmë me institucionet 

financiare ndërkombëtare për të siguruar fonde. Të gjitha këto projekte në Korridorin 8, të 

cilat kanë vlerë rreth 2.5 miliardë euro, janë një sinjal i qartë për bashkëqytetarët tanë, 

fqinjët në rajon dhe Evropën se ne po investojmë në të ardhmen, "tha 

zëvendëskryeministri Bytyqi. 

Duke pasur parasysh sa më sipër, dhe bazuar në nenin 4 të Konventës së Aarhusit për 

Qasjen në Informacion, Pjesëmarrjen e Publikut në Vendimmarrje dhe Qasjen në Drejtësi 

në Çështjet Mjedisore (Zyrtare Gazeta e Republikës së Maqedonisë nr. 40/99), nenet 4 dhe 

12 të Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik (Zyrtare Gazeta e 

Republikës së Maqedonisë nr.101/19) dhe neni 51 i Ligjit për mjedisin jetësor (Zyrtare 

RM Gazeta nr.53/05, 81/05, 24/07, 159/08, 48/2010, 124/10 24/11, 123/12, 93/13, 187/13, 

42/14, 44/15, 129/15, 192/15, 39/16, 99/18), ju lutemi na jepni informacionin e 

mëposhtëm: 

- Kopje e solucionit të autostradës Qafë Thanë-Strugë; 

- A është dorëzuar zgjidhja e autostradës Qafë Thanë-Strugë në Qendrën e 

Trashëgimisë Botërore të UNESCO-s dhe organet e saj këshilluese për mendim ? 

Nëse po, a është marrë një mendim? Nëse është marrë një mendim, ju lutemi na 

jepni një kopje të tij, dhe në rast se mendimi nuk është marrë ende, ju lutemi na 

jepni të njëjtën gjë pas marrjes së tij. 



 

Ju lutemi na jepni informacionin e kërkuar në formularin me shkrim ose elektronik. 

PËRGJIGJE 

Në zbatim të vendimit nr. 09-4661/2 të Kërkesës për Qasje në Informacionin Publik nr. 

09-4661/1 të datëd 06.05.2021 të paraqitur nga Shoqata e Qytetarëve “FRONTI 21/42”, 

përgjigja e mëposhtme do t 'i paraqitet kërkuesit: 

Plani i vitit 2021 i Ndërmarrjes Publike Rrugët Shtetërore parashikon një furnizim publik 

për përgatitjen e një projekti konceptual, një studim fizibiliteti, një Studim të Vlerësimit të 

Ndikimit Mjedisor dhe Social dhe përgatitjen e dokumentacionit të Tenderit për ndërtim 

sipas FIDIC (libri i verdhë) për seksionet e mëposhtme të autostradës: Manastir - Prilep; 

Tetovë - Gostivar; Gostivar - Bukojçani; dhe Trebenishte - Strugë - Qafë Thanë. 

Procedura e tenderit për shërbime nuk është iniciuar deri më tani për arsyen se Qeveria e 

Republikës së Maqedonisë së Veriut ka nënshkruar Memorandum Mirëkuptimi me 

Bechtel & Enka për bashkëpunim në ndërtimin e korridorit VIII, përfshirë pjesën Strugë - 

Qaafë Thanë, për të cilën Ndërmarrja Publike për Rrugë Shtetërore është në pritje të 

vendimeve të mëtejshme nga Qeveria se si do të zbatohet projekti. 

Për seksionin Strugë - Qafë Thanë ekziston një dokumentacion i vjetër i projektit për 

ndërtimin e një autostrade, i përgatitur në periudhën 2002 - 2010, i cili u dorëzua në 

UNESCO dhe i cili duhet të rishikohet në përputhje me kërkesat e fundit ligjore, 

standardet e BE-së, si dhe në përputhje me rekomandimet e misioneve të UNESCO-s. 

NP për rrugët shtetërore në përgatitjen e detyrës së Projektit dhe dokumentacionit të 

projektit do të jetë në përputhje me rekomandimet e UNESCO-s. 

Raporti zyrtar i Misionit të Përbashkët të Monitorimit Reaktiv të Qendrës së Trashëgimisë 

Botërore të UNESCO-s dhe organeve këshilluese 1SOMOS dhe PSM për "Trashëgiminë 

Natyrore dhe Kulturore të Rajonit të Ohrit" të realizuar nga 27 deri më 31 janar 2020 në 

vendin tonë dhe në Republikën e Shqipërisë është publikuar publikisht në faqen e 

internetit të Qendrës së Trashëgimisë Botërore të UNESCO-s -  

https://https://whc.unesco.org/en/list/99/documents   

https://whc.unesco.org/en/list/99/documents
https://whc.unesco.org/en/list/99/documents

